Corrigé examen B6 mai 2005

Exercice 1. a)
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Les cardinalités sont définies soit par défaut (exemple entre Article et Virus, on ne sait pas ce qu’il en est, donc on suppose qu’un article peut traiter de plusieurs virus et inversement bien sûr). Elles sont notées « façon Merise ». C’est la solution EER. En ER, supprimer l’entité Article groupe et relier le contrat à l’entité Article. On peut aussi faire une entité Volume et même une entité Rubrique, mais ce n’est pas très utile.

Barême : il faut évaluer la cohérence et la complétude du schéma et noter de 1 à 3 selon :

· l’allure générale : un schéma bien construit donne au moins 2 points

· les erreurs : un article rattaché à plusieurs contrats, un article paru plusieurs fois, les articles référencées mis comme attributs de l’article, etc.

· les omissions : s’il n’y a pas les références entre articles, la relation entre Virus et Article, etc.

mauvais : < 1

acceptable mais omissions et erreurs ou incohérences : 1 à 2

bien mais quelques omissions ou imprécisions : 2,5

parfait : 3

Exercice 1. b) 

Virus(nomscientifique, textedescriptif)

Article (numéro titre résumé nominstitution nomrevue numérovolume numérorubrique numérocontrat)

Revue(nom)

Institution(nominstitution)

Chercheur(nom prénom)

Contrat(numérocontrat, montant, datedébut, datefin)

Traite(numéroarticle, nomscientifique)

Référence(numéroarticleréférençant, numéroarticleréférencé)

Ecrit(numéroarticle nom prénom)

Rattaché(nom prénom nominstitution)

Barême sur 2 points :

2 points si c’est correct et justifié

1 point si c’est correct

0 sinon

Exercice 2. Normalisation

a) DF : une seule Numéroconducteur -> numéroligne car un conducteur conduit toujours des bus de la même ligne, quel que soit le jour de travail. Il n’y en a pas d’autre.

b) Numéroconducteur, jour est un sous-ensemble minimum d’attributs qui détermine tous les autres. Donc numéroconducteur ne détermine pas jour et inversement. Chaque jour, il peut y avoir plusieurs conducteurs et un conducteur peut travailler plusieurs jours (toutefois, quand il travaille, c’est toujours sur la même ligne).

c) Non car il y a une DF d’une partie de clé vers un non-clé. Donc elle n’est pas en 2FN. Il faut décomposer en deux tables : Conducteur(numéroconducteur numéroligne) et Planning(numéroconducteur jour)

Barême : 1 point par sous-question. En b), s’ils n’ont pas dit de bêtise, c’est OK.

Exercice 3. Mise en œuvre

a) triple jointure (2 à 2) entre les tables FREQUENTE, SERT et AIME avec projection sur le buveur.

b) SELECT Vin from Produit Where not exists (select buveur from frequente where 

Not exists (select * from aime where vin=produit.vin and buveur=frequente.buveur));

c)  CREATE TRIGGER majnbbars AFTER INSERT OR DELETE ON sert 

FOR EACH ROW 

BEGIN

IF INSERTING and :new.bar not null THEN update produit set nbbars=nbbars+1 where vin=:new.vin; 

END IF;

IF DELETING and :old.bar not null THEN update produit set nbbars=nbbars-1 where vin=:new.vin; 

END IF;

END;

Barême : 1 point a), 1 point b) et 2 points c).

Exercice 4. Conception physique

a)

	Impact
	Composition
	Décomp H de Produit par type
	Décomp H de produit par année

	a
	-
	-
	+

	b
	-
	-
	-

	c
	-
	+
	+

	d
	+
	-
	-


c) on ne retient aucune des restructurations car, au mieux, elles améliorent 50% des requêtes (voir la troisième restructuration).

Barême : 1 point par sous-question.

Exercice 5.

a) multiplexage : il s’agit du mécanisme de résistance aux pannes. on journalise les opérations par écriture simultanée dans plusieurs fichiers d’un même groupe. Quand ils sont pleins, on passe au groupe suivant, de façon circulaire. Quand un fichier est en erreur, on peut accéder aux autres membres du même groupe.

b) Stratégie MRU : Most Recently Used : désigne le mode de remplacement des pages dans la mémoire cache. MRU écrase la page la plus récemment utilisée, ce qui est recommandé quand on fait l’hypothèse que les accès se font uniformément sur toutes les pages et que donc une page récemment accédée ne sera pas utile sous peu.

c) Intégrité référentielle distribuée : on ne peut pas définir une contrainte d’intégrité référentielle entre deux tables localisées sur deux sites différents. On peut pallier cette limite avec des mécanismes de type trigger.

d) Tables d’administration 0,5 point par table (si son rôle est donné aussi) jusqu’à 2 points.

dba_users pour les utilisateurs,

dba_tablespaces, dba_rollback_segs, dba_data_files, v$logfile, v$controlfile pour connaître la structure de notre base,

dba_sys_privs,dba_role_privs,dba_role pour les privilèges.........

 e) il manque le COMMIT

Barême : 1 point par question sauf d qui vaut 2.













































































































